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1   UVOD
Marija vodi bitke. Gdje je to pogriješila i zašto se ona tako osjećala? 
Prisjetila se tek unatrag nekoliko godina kada je postala vjernik. 
Njezin je život bio koma i njezina sestra ju je pozvala u crkvu. Tamo 
se povezala s drugim ljudima i bila je u mogućnosti podijeliti svoje 
borbe i probleme s ljudima kojima je doista bilo stalo. Oni su je 
poučili da je njezina najveća potreba Isus, a kad je konačno zavapila 
Isusu da joj oprosti i da ju spasi i kada ga je prihvatila kao svojeg 
Spasitelja, težina njezinog života kao da je nestala s njezinih ramena. 
To je bilo tako prekrasno vrijeme.


No, brzo vraćanje u sadašnjost i sve se čini tako preopterećeno. 
Želi redovito čitati Bibliju, ali s malom djecom, punim radnim 
vremenom i svim poslovima koji ulaze u dom, teško je naći 
vremena. Njezini crkveni prijatelji stalno joj govore da ne moli 
dovoljno i ne vjeruje dovoljno Bogu, ali ona stvarno pokušava učiniti 
sve najbolje može. Ona jednostavno osjeća kao da njezino najbolje 
nikada nije dovoljno dobro. Ona pretpostavlja da je Bog vjerojatno 
jako razočaran u nju. Nakon takvog osjećaja, osuda se čini jako 
teškom. Teško je ponovno otići u crkvu i čuti još jednu propovijed 
gdje će joj se ponovno ukazati njezini nedostaci. Teško je čitati 
Bibliju jer se boji pronaći još jedno područje na kojem ne radi 
dovoljno. I s obzirom na to da puno vremena gubi sa djecom i 
suprugom, ona se samo osjeća kao veliki neuspjeh! Kada bi se 
samo mogla vratiti u onaj osjećaj koji je imala kad je postala 
spašena i kada je sve to bilo novo. Ali pritisci ž ivota i zahtjevi 
kršćanstva č ine da se to vrijeme č ini tako dalekom i 
nedostižnom. Što može uč initi da bi se opet osjećate bolje?


Mnogi, mnogi kršćani se nalaze u sličnim situacijama poput Marije. 
Možda si se stvarno poistovjetio/la s njom sada dok si pročitao/la 
njezinu priču. Iako se situacija čini teškom, istina je da odgovor 
zapravno NIJE težak. Čvrsto vjerujemo da život može i MORA biti 
drugačiji od Marijinog iskustva, a promjena dolazi onda kada 
Marija promjeni svoju dnevnu perspektivu. I to je moguće ako će 
Marija živjeti u samom evanđelju koje ju je spasilo. Vjerujemo da 
su mnogi propustili kršćanski život koji Biblija naučava. Kada 
bismo živjeli život s evanđeljima u središtu, našli bi se 
svakodnevno u RADOSTI i NADI koju evanđelje donosi!
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PROČITAJ 1 Korinćanima 15:3-8


Što Pavao naglašava kao elemente Evanđelja?


Isus je umro na križu zbog tvojih grijeha, pokopan je i treći dan uskrsnuo pobijedivši 
snagu smrti. Isus se tada pokazao mnogim ljudima i zatim je bio uzašao na nebo. Ta 
istina, kada u nju povjerujem, ima ogromne utjecaje na svako područje mog života. 
Evanđelje nije samo istina o tome da mogu biti spašen od mog grijeha. Evanđelje ima 
snagu da mi pomogne rasti i mijenjati se. Ne možemo ostaviti Evanđelje u retrovizoru 
nakon našeg spasenja. Umjesto toga, evanđelje postaje motivacija za živjeti život koji 
proslavlja Gospodina.

2   ŠTO JE TO EVANĐELJE?

Pogledajmo neke ključne principe da bi raspakirali ono što Biblija ima za reći o 
konceptu Evanđelja u središtu. 3

3   SREDIŠTE EVANĐELJA?

Koje je tvoje razumijevanje o tome što znači "Evanđelje u središtu"?
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PROČITAJ Luka 24:25-27


Kad Isus kaže "Mojsije i Proroci", to je još samo jedan način da kaže Stari zavjet, 
jer je Mojsije napisao prvih pet knjiga, a Proroci su napisali mnoge druge. 


Što je Isus pokazao učenicima?


Što to govori o tome kako bi trebali čitati Stari zavjet?


Glavna priča u Svetom pismu jest sam Isus. U Bibliji se ne radi o nama. Napisano nam 
je, ali nije pisana o nama. Moramo se čuvati od toga da čitamo Bibliju kao da je 
glavna riječ o nama.


Biblija se vrti oko mene kada:


· Pristupam Bibliji zbog stvari koje trebam znati radije nego Spasitelju da ga ljubim.

· Pristupam Bibliji za popis pravila koja ću izvršavati radije nego Spasitelju kojem ću služiti.

· Pristupam Bibliji jer želim rješenja za svoje probleme radije nego Spasitelju koji je riješio 

moj najveći problem.

· Kada otvorimo Bibliju i ne tražimo Isusa, mi ne tražimo razumijeti Sveto pismo na način 

na koji je Bog to naumio da razumijemo.


Raspakirajmo ovo malo više s ovom sljedećom točkom.

4   EVANĐELJE JE NUŽNO ZA RAZUMIJEVANJE PISMA

5   EVANĐELJE JE NUŽNO ZA DUOHOVNI RAST

Glavna tema i poruka Biblije je Evanđelje. Biblija govori i o drugim stvarima. Govori nam 
kako živjeti i djelovati, govori nam nešto o povijesti kršćanstva i govori nam o mnogim 
drugim stvarima.


To ne znači da je govor o tome da je Evanđelje centralna poruka Biblije, da je 
Evanđelje jedino što Biblija govori. Ali leća pomoću koje moramo razumijeti i 
vidjeti Pismo jest kroz Evanđelje.
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Zbog te istine Evanđelje postaje apsolutno neophodno za tvoj duhovni rast. Biblija 
nam obično ne daje imperativ, zapovijedi, učini ovo ili nemoj činiti ovo, bez 
indikativa, zašto bi to I to trebao činiti.


Imperativ - (zahtjevi) daje autoritativnu zapovijed;


Indikativ - (motivi) označava raspoloženje glagola koji izražava jednostavnu izjavu o činjenici 


Dakle, da pojednostavnimo, nekoliko puta u Svetom Pismu nalazimo zapovijed da 
budemo poslušni van motivacije. Bog želi više od vanjske poslušnosti. On želi 
unutarnju stvarnost tvog srca, da žudiš da mu budeš poslušan jer ga voliš. 


Dane Ortlund je rekao:

“Idemo prema naprijed u učeništvu, ne samo kroz motivacijske razgovore i 
stroga upozorenja. Idemo naprijed kada čujemo ponovno čudnovatost milosti, 
opuštajući naša srca i oslobađajući naše stisnuto držanje na litaniji manjih 
stvari-financijska sigurnost, savršen supružnik, napredovanje u karijeri, 
seksualno zadovoljstvo, ljudsko odobrenje itd.”


Dakle, iznova i iznova vidimo u Pismu da su indikativi (motivi) gorivo za imperative 

(zapovijedi). To se događa na dva osnovna načina:


	 	 A. IZRAVNA POVEZANOST EVANĐELJA  
	 	 	 

	 	 Razmisli o poslanici Efežanima

I


Tamo se nalazi 41 imperativ. Samo jedan od tih imperativa dolazi u prva 3 poglavlja i 
to je zapovijed za zapamtiti. Efežanima 2:11. Cijela prva tri poglavlja objašnjavaju 
Evanđelje. 


Kako onda Pavao započinje 4.poglavlje? “Stoga…” Drugim riječima, zbog ove istine 
koju sam vam rekao, to izgleda ovako. Da biste pristupili 4., 5. i 6. poglavlju, bez 
1.-3. poglavlja, propuštate Pavlovu poantu i motivaciju kako ostvariti te stvari.


Čak i bez tog temelja, Pavao daje neke vrlo jasne indikatore koji vode primjer 
imperativa u poglavljima 4-6.


Muževi, trebate li više voljeti svoje žene?


Efežanima 5:25-26

“Muževi, ljubite svoje žene kao što je i Krist ljubio Crkvu i sam sebe predao za 
nju, da je posveti čisteći je u kupelji vode uz pratnju riječi,”


Svi mi trebamo biti ponizni, ali koja je naša motivacija?
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Filipljanima 2:3-8

“Ne činite ništa iz sebičnosti ili tašte slave, nego u poniznosti smatrajte jedan 
drugoga većim od sebe! Ne gledajte pojedini samo na svoju vastitu korist nego i 
na korist drugoga. Težite među sobom za onim za čim treba da težite u Kristu 
Isusu. On, božanske naravi, nije se ljubomorno držao svoje jednakosti s Bogom, 
nego se nje lišio uzevši narav sluge i postavši sličan ljudima. Kad postade kao 
čovjek, ponizi sam sebe postavši poslušan do smrti, i to do smrti na križu..”


Pitaš se zašto bi trebao/la davati milodar crkvi? (Ovdje ne govori o desetini. 

Desetina je nešto drugo. Vidjeti ćeš u djelu učeništva Biblijsko davanje)


2 Korićanima 9:7

“Neka svatko dadne kako je srcem odlučio, a ne sa žalošću i na silu, 
jer Bog ljubi vesela darivaoca.”


Ali pogledaj na što se povezuje par stihova ranije:


2 Korinćanima 8:9

“Ta poznato vam je milosrđe Gospodina našeg Isusa Krista, kako je radi vas od 
bogataša postao siromah da vi postanete bogataši njegovim siromaštvom.”


PROČITAJ Efežanima 4:32


Koja bi trebala biti tvoja motivacija za opraštanje drugima?


Ponovno i ponovno one indikativne veze s imperativom su izrađene u direktnim 
evanđeoskim vezama. Ali to nije samo izravna evanđeoska povezanost, već povezanost 
koja koristi ono što zovemo "Evanđeoski jezik”. 


B.  POVEZIVANJE EVANĐEOSKOG JEZIKA


Povezivanje evanđeoskog jezika nisu izravne evanđeoske izjave, nego umjesto 
toga jezik koji opisuje evanđelje ili opisuje Boga kao Spasitelja, 


Razmisli o nekoliko primjera.


Boriš li se s povjerenjem u Boga da on sve radi za tvoje dobro?


Rimljanima 8:28-30

“Znamo da Bog čini da sve pridonosi dobru onih koji ga ljube; onih koji su 
odlukom Božjom pozvani; jer koje je predvidio, one je i predodredio da budu 
jednaki slici njegova Sina, da ovaj bude prvorođenac među mnogom braćom. 
A koje je predodredio, one je i pozvao; koje je pozvao, one je i opravdao; koje 
je opravdao, one je i proslavio.”
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Opravdanje je biblijski jezik koji se koristi za opisivanje točke u vremenu kada si 
primio/la spasenje.


A što je s Deset zapovijedi?


Izlazak 20:1-2

“Onda Bog izgovori sve ove riječi: Ja sam Jahve, Bog tvoj, koji sam te izveo iz 
zemlje egipatske, iz kuće ropstva.”


Što je s Ponovljenim zakonom 6 – jedan od najcjenjenijih stihova o podizanju djece?

“Čuj, Izraele! Jahve je Bog naš, Jahve je jedan! Zato ljubi Jahvu, Boga svoga, svim 
srcem svojim, svom dušom svojom i svom snagom svojom! Riječi ove što ti ih 
danas naređujem, neka ti se urežu u srce. Napominji ih svojim sinovima. Govori im 
o njima kad sjediš u svojoj kući i kad ideš putem; kad lijegaš i kad ustaješ. Priveži 
ih na svoju ruku za znak, i neka ti budu kao zapis među očima! Ispiši ih na 
dovratnicima kuće svoje i na vratima svojim.”


Što da kažem svojoj djeci kada me pitaju o tome?


Ponovljeni zakon 6:20-21

“A kad te sutra zapita tvoj sin: što su te upute, zakoni i uredbe što ih je Jahve, 
Bog naš, vama propisao- kaži svome sinu: Bili smo faraonovi robovi, u Egiptu, 
ali nas je Jahve izveo iz Egipta jakom rukom.”


Evanđeoske veze su u cijelom Pismu. Evanđelje opskrbljuje tvoju poslušnost.


Bobby Jameison je rekao:

“Evanđelje je središte za posvećenje, tako da je indikativna osnova imperativ, i 
mi se ne krećemo dalje od evanđelja, nego dublje u evanđelje. To su sve 
duboki biblijski argumenti.”


To je točno zato jer ako želimo da se naše ponašanje mijenja, moraju se promijeniti i 
naše sklonosti. Naše srce mora biti potaknuto da krene i služi Bogu kako bi došlo do 
stvarne promjene života. Nije dovoljno samo reći: “Ne želim više stvari ovog svijeta.” 
Mi trebamo reći da ne želimo stvari ovog svijeta i zamijeniti želju za stvarima ovog 
svijeta sa željom i ljubavlju za Isusom.


Taj primjer Pisma postoji jer nije dovoljna samo volja da služimo Gospodinu. Bog je 
iznad naših srca i da bi naša srca bila osvojena od Boga, ona moraju biti zaljubljena u 
Evanđelje. Mi mijenjamo naše ponašanje tako da Evađelje mijenja naša srca.


Što je to što trenutno radiš u svom životu s čime pokušaš promijeniti svoje 
ponašanje ali bez promjene srca? 
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Koje stvari su zahvatile tvoje srce više nego nevjerojatna poruka o tvom 
otkupljenju u Isusu?


Čitaš li Bibliju jer tražiš Isusa ili jer tražiš promjenu svog ponašanja? 

Kakav dokaz imaš za to?


	 Nemoj čitati Bibliju i propustiti Boga Biblije.

6   EVANĐELJE JE NUŽNO ZA RAZUMIJEVANJE SVIJETA

Da bismo doista prihvatili Evanđelje, ono mora postati naš svjetonazor. Što mislimo 
kad to kažemo? Svjetonazor je posebna filozofija života ili koncepcija svijeta.


Evanđelje mora postati leća kroz koju vidimo život, donosimo odluke, roditeljstvo, 
posao, ljubav prema supružniku, volontiranje u školi naše djece, kroz koju vidimo 
našu mirovinu, stvari koje imamo itd. Evanđelje mora biti leća našeg života jer je to 
leća kroz koju smo pozvani da vidimo Boga i Bog određuje što je život i kako on 
mora izgledati.


Dane Ortlund je dao ovaj primjer:

“Razmislimo o tome što mislimo kad ljude nazovemo sebičnima. Ne mislimo da 
sve o čemu oni razmišljaju su oni sami. Oni također razmišljaju što jesti, što 
obući, kako zaključiti mail, I tisuće drugih stvari kroz dan. Ali “ja” odlučuje o svim 
ostalih odlukama. Sebična osoba sve što radi i čini, čini kroz filter “ja”. “Ja” 
upravlja svim ostalim i podređuje sve ostale ljubavi prema tome.


Svjetonazor Evanđelja znači da se cijeli život gleda kroz svjetlo Evanđelja. Sve 
prolazi kroz filter Evanđelja.


Razmotrimo kako svjetonazor Evanđelja utječe na moje roditeljstvo.

 

Evanđelje mi govori da ja ne posjedujem svoju djecu jer ih Bog posjeduje. Dakle, ja 

nisam više roditelj vlasnik, već sam pozvan da budem roditelj ambasador/upravitelj, 
roditelj koji govori i pokazuje Kristovu ljubav svojoj djeci. Ne moram biti roditelj iz 
perspektive da trebam nešto od svoje djece ili zahtjevam nešto od njih jer je svo 
moje zadovoljstvo u Isusu.


Ponašanje mog djeteta ne mijenja moj stav pred Bogom. Sportovi kojim se moja 
djeca bave ne utječu na moju vječnu sigurnost. Kao roditelj ambasador Slobodan 
sam dopustiti svojoj djec da budu ono za što ih je Bog stvorio jer ne trebam ništa 
od njih.
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Kako svjetonazor evanđelja utječe na korištenje tvog vremena, blaga/nova i talenata?


Moram uzati u obzir da je Isus postao siromašan za mene, iskoračio je iz nebeskog 
bogatstva na svijet koji je pogođen I oštećen grijehom, što je potpuno suprotno od 
onoga što je On. Kada pogledam moj dom, moje automobile, moje vrijeme i talente iz 
perpektive “sve što imam pripada Bogu i on je toliko žrtvovao za mene”, naravno da će 
moj dom biti mjesto gdje ću pomagati drugima. Naravno da ću ispuniti potrebe drugih 
sa svojim vremenom i talentima. Naravno da ću služiti Kristovoj zaručnici, Njegovoj 
Crkvi, s tim stvarima. On je postao ništa za mene.


Vidiš, Evanđelje bi trebalo utjecati na svaki odnos, svaku odluku, svaki dio mog života. 
Nijedan dio mog života nebi trebao biti netaknut Evanđeljem. Evanđelje je doslovce 
upleteno u svaku stvar u mom životu. 


Gledaš li na život kroz leće Evanđelja? Na koji način to činiš?


Razmišljaš li često o Evanđelju i kako bi ono trebalo utjecati na tvoje 
odnose i druge aspekte tvog života? O čemu najviše razmišljaš?
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Evanđelje nas vodi Bogu. Vodi nas slobodnom životu u Kristu. Vodi nas u život 
radosne poslušnosti. Vodi nas do mjesta služenja drugima. Vodi nas do mjesta 
otvorenosti i rasta.


Evanđelje je naša najveća nada. Naša najveća motivacija. Poziva nas ispred svetog 
Boga. Evanđelje je nevjerojatno. Evanđelje je moć za sve što činimo. do.


Nakon razmatranja ove lekcije, kako bi opisao/la “evanđelje u središtu”?


Kako će to utjecati na tvoje razmišljanje?
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